
代数入門演習 (担当: 天野勝利)1 2012年 12月 17日

12 最大公約数
問題 12.1 a, b, d を整数とするとき, 次を示せ.

(1) I(a) ⊂ I(b) ⇔ b は a の約数
(2) I(a, b) = I(d) ⇔ |d| は a, b の最大公約数
(3) I(a, b) = Z ⇔ 1 ∈ I(a, b) ⇔ a, b の最大公約数が 1 (a, b が互いに素)

問題 12.2 次の a, b の最大公約数 d を求め, さらに d = sa + tb となる整数 s, t の組
を一組求めよ.

(1) a = 343, b = 42

(2) a = 222, b = 250

(3) a = 169, b = 121

(4) a = 309, b = 186

(5) a = 1027, b = 729

問題 12.3 a1 = 1, a2 = 2, n > 2 のとき an = an−1 + an−2, によって定まるフィボ
ナッチ数列 {an} において, 各々の隣り合う 2 項 an−1, an は互いに素であることを証
明せよ.

1ホームページ http://www.math.tsukuba.ac.jp/˜amano/lec2012-2/e-algebra-ex/index.html
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